

## Zpráva z akce „Semináře k příjmu Jednotné žádosti 2024“

### Termín a místo konání:

2. dubna 2024 - Společenský dům Bruntál, Ruská 1537/14, 792 01 Bruntál
3. dubna 2024 - ZP Otice, Hlavní 266, 747 81 Otice
4. dubna 2024 - budova MZe Frýdek-Místek, 4. května 217, 738 01 Frýdek-Místek
5. dubna 2024 - Penzion U Horáků, Palačov 57, 741 01 Starý Jičín

Ve spolupráci s Ing. Lubomírem Smrčkem, poradcem akreditovaným Ministerstvem zemědělství, proběhly začátkem dubna ve 4 okresech Moravskoslezského kraje (MSK) semináře k přímým platbám, podmíněnosti a environmentálním opatřením Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 2023–2027 (SP SZP) před podáním Jednotné žádosti v roce 2024, určené zejména pro zemědělské podnikatele. Záměrem bylo poskytnout žadatelům o dotace ucelený přehled informací především o nových nařízeních vlády a požadavcích na hospodaření, vyplňování jednotné žádosti a souvisejících tématech. Poskytnutí přímých plateb je kromě podmínek jednotlivých podpor podmíněno dodržováním podmínek podmíněnosti, tj. řádným obhospodařováním zemědělské půdy a dodržováním povinných požadavků na hospodaření a podmínek standardů dobrého zemědělského a environmentálního stavu půdy. Pro žadatele o platbu pro malé zemědělce a žadatele hospodařící v režimu ekologického zemědělství je uplatněn zjednodušený kontrolní systém těchto podmínek. Tyto a mnohé další aktuální informace byly obsahem prezentace, kterou včetně diskuze vedl Ing. Lubomír Smrček. Přesný program, uvedený v pozvánce, kromě představení SP SZP vycházel z Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2021/2115, kterým byla stanovena struktura přímých plateb.



Semináře byly zorganizovány, jako již tradičně, ve vybraných okresech MSK. Všude tam, kde sídlí pobočky Státního zemědělského intervenčního fondu (SZIF) Regionálního odboru (RO) Opava. Postupně se uskutečnily v Bruntále, Otčicích, Frýdku-Místku a Palačově. Úvodního slova se vždy ujal zástupce SZIF RO Opava příslušné pobočky SZIF a následně Ing. Vanda Myšáková, krajská koordinátorka Celostátní sítě pro venkov (CSV). Představila aktivity CSV v regionu a nabídla partnerství zúčastněným. Dále se již slova ujal Ing. Lubomír Smrček, který dle předem známého programu provedl účastníky jednotlivými informačními celky, od představení SP SZP až po přípravu na podání a náležitosti formuláře Jednotné žádosti 2024 a způsob jejího podání.



Uspořádání seminářů bylo přijato s pozitivními ohlasy. Věříme, že pomohlo k lepší připravenosti žadatelů a k eliminaci chybovosti při podání jednotné žádosti, a tedy zlepšení průběhu administrace, současně umožnilo navázání nových kontaktů díky osobním setkáním žadatelů se zástupci příslušných pracovišť SZIF RO Opava, především Oddělení příjmu žádostí a LPIS a Oddělení inspekční služby. Přínosem bylo rovněž sdílení příkladů dobré i špatné praxe, nejen prostřednictvím prezentace, ale také díky diskuzím napříč spektrem zúčastněných.

Zapsala dne 11. 5. 2024  
Ing. Vanda Myšáková